

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Хамидуллина Ринальда Дамировича
«Трансформация процессов управления организацией на основе
удаленного доступа», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.6. Менеджмент, 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика (экономика промышленности)**

Тема представленной к защите диссертации посвящена актуальным вопросам трансформации процессов управления организацией на основе удаленного доступа. Современный высокий уровень развития моделей и инструментов управления социально-экономическими системами характеризуется интенсивными трансформационными процессами в ответ на многочисленные вызовы внутренней и внешней среды. Это требует от организаций сферы производства максимальной мобилизации усилий, а также адаптивности и гибкости во всех производственных и управленческих процессах, то есть способности быстро трансформироваться под динамично изменяющиеся условия, используя новейшие достижения в области технологий, в том числе цифровых. Как справедливо отмечается в автореферате, одним из драйверов таких преобразований на основе массового применения цифровых технологий является удаленный доступ.

Судя по автореферату, в работе проведен анализ и теоретическое обоснование реализации процессов управления организацией на основе удаленного доступа; выявлено, что управление исследуемыми системами в современных условиях должно учитывать взаимодействие четырех основных факторов: люди, ценности, идеи и инструменты; разработан инструментарий цифровой трансформации нефтегазодобывающих организаций и внедрения удаленного централизованного управления организацией.

Выводы, сформулированные в автореферате, соответствуют поставленным задачам. Они обоснованы и подтверждают самостоятельность, а также завершенность проведенных автором исследований. Содержание автореферата раскрывает основные положения диссертационного исследования.

Результаты исследования нашли отражение в 11 публикациях в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных изданий, а также 7 статьях в прочих изданиях. Имеется 6 свидетельств о регистрации программы для ЭВМ.

В качестве замечания следует отметить, что в методике формирования центров удаленного централизованного управления производственными системами организаций нефтегазодобычи, представленной в автореферате, отмечено: «реализация второго и третьего этапов предполагает встраивание удаленных центров и служб, осуществляющих удаленное управление, в существующую организационную структуру организации, а также подбор и уточнение бизнес-ролей служб удаленного управления в соответствии с целями и задачами, поставленными перед удаленными центрами». Однако непонятно, каким образом и кем осуществляется встраивание удаленных центров и служб, а также уточнение бизнес-ролей служб удаленного управления. Аналогичного пояснения требует вопрос проведения аудита состояния систем, предусмотренного в рамках реализации пятого этапа данной методики.

Указанные замечания не снижают научно-практической значимости исследования Хамидуллина Р.Д. на тему «Трансформация процессов управления организацией на основе удаленного доступа». Диссертация выполнена на высоком научном уровне, обладает безусловной актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью, является самостоятельным и завершенным научным исследованием и представляет собой систематизированную методическую базу для практического внедрения в нефтегазодобывающей отрасли РФ.

В целом по актуальности темы исследования, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертационное исследование соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Хамидуллин Ринальд Дамирович заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент, 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Директор научно-исследовательского института
региональных проблем информатизации,
Государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Дагестанский государственный
университет народного хозяйства»,
доктор экономических наук
(специальность 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством:
управление

Савзиханова Сабина Эминовна

367008, Республика Дагестан,
г. Махачкала, ул. Джамалутдина Атаева, дом 5.
Тел: +7(8722) 56 56 22
E-mail: sse1122@yandex.ru

« 01 » 09 2023 г.